

# જ્યુઝ આર્ફ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 9 \* Issue No. 84 \* Date: 12.01.2023, Thursday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

# દેશ ઝ સ્તંભ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરી રહ્યો છે :મોદી

### મોદીએ દિલ્હીમાં યોજાયેલી મુખ્ય સચિવોની બીજી રાષ્ટ્રીય પરિષદમાં સંબોધન આપ્યું



નવીદિલ્હી,તા.૧૧ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ દિલ્હીમાં યોજાયેલી મુખ્ય સચિવોની બીજી રાષ્ટ્રીય પરિષદમાં સંબોધન આપ્યું હતું. વડાપ્રધાને જૂન ૨૦૨૨માં યોજાયેલી છેલ્લી પરિષદથી દેશ દ્વારા પ્રાપ્ત કરવામાં આવેલા વિકાસના સીમાચિહ્નોને યાદ કર્યા હતા, જેમાં ભારતે ૭૨૦ની અધ્યક્ષતા પ્રાપ્ત કરી, વિશ્વની પાંચમી સૌથી મોટી અર્થવ્યવસ્થા બન્યું, નવા સ્ટાર્ટઅપ્સની ઝડપી નોંધણી, અવકાશ ક્ષેત્રમાં ખાનગી ખેલાડીઓની પ્રવેશ, રાષ્ટ્રીય લોજિસ્ટિક્સ નીતિનો પ્રારંભ, રાષ્ટ્રીય ગ્રીન હાઇડ્રોજન મિશનને મંજૂરી વગેરેનો સમાવેશ થાય છે. તેમણે રેપ્રીઝન્ટ કર્યું હતું કે, રાજ્યો અને કેન્દ્રએ સાથે મળીને કામ કરવું

જોઈએ અને પ્રગતિની ગતિ વધારવી જોઈએ. વડાપ્રધાને જણાવ્યું હતું કે, વિકસિત ભારતનું નિર્માણ કરવા માટે, દેશ માળખાકીય સુવિધાઓ, રોકાણ, આવિષ્કાર અને સમાવેશના ચાર સ્તંભો પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરી રહ્યો છે. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, આજે આખી દુનિયા ભારતમાં વિશ્વાસ વ્યક્ત કરી રહી

છે અને આપણને એવા દેશ તરીકે જોવામાં આવી રહ્યો છે જે વૈશ્વિક પુરવઠા શૃંખલામાં સ્થિરતા લાવી શકે તેમ છે. તેમણે કહ્યું હતું કે, જો રાજ્યો નેતૃત્વ લેશે, ગુણવત્તા પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરશે અને 'ભારત પ્રથમ'ના અભિગમ સાથે નિર્ણયો લેશે તો જ દેશ આનો સંપૂર્ણ લાભ મેળવી શકશે. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, રાજ્યોએ વિકાસ તરફી શાસન, ઈઝ ઓફ ડુબલ બિઝનેસ, ઈઝ ઓફ લિવિંગ અને મજબૂત માળખાકીય સુવિધાઓની જોગવાઈ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવું જોઈએ. મહત્વાકાંક્ષી તાલુકા કાર્યક્રમનો પ્રારંભ કરતા, મોદીએ મહત્વાકાંક્ષી જિલ્લા કાર્યક્રમ હેઠળ દેશના વિવિધ મહત્વાકાંક્ષી જિલ્લાઓમાં પ્રાથમિક સફળતા પર ખાસ ભાર મૂક્યો હતો. તેમણે

દિશામાં પગલાં લેવા જોઈએ. એમએસએમઈના વિકાસમાં કલસ્ટર અભિગમની સફળતા વિશે ચર્ચા કરતા, વડાપ્રધાને જણાવ્યું હતું કે, એમએસએમઈ કલસ્ટરો અને સ્વ-સહાય સમૂહોના જોડાણને અનન્ય સ્થાનિક ઉત્પાદનોને પ્રોત્સાહન આપવા અને તેમના માટે જીઆઈ ટેગની નોંધણી મેળવવા માટે એક્સપ્લોર શકાય છે, તેને 'વન ડિસ્ટ્રિક્ટ, વન પ્રોડક્ટ'ના પ્રયાસ સાથે સાંકળી શકાય છે. તેમણે આગળ ઉમેર્યું હતું કે, તેનાથી વોકલ ફોલ લોકલના આઠાન પ્રોત્સાહન મળશે. તેમણે કહ્યું હતું કે, રાજ્યોએ તેમના શ્રેષ્ઠ સ્થાનિક ઉત્પાદનોને ઓળખી કાઢવા જોઈએ અને તેમને રાષ્ટ્રીય તેમજ આંતરરાષ્ટ્રીય કદ પ્રાપ્ત કરવામાં મદદ કરવી જોઈએ. આ વાત કરતી વખતે તેમણે, સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી ખાતે શરૂ કરવામાં આવેલા એકતા મોલનું ઉદ્ઘાટન પણ આપ્યું હતું. વડાપ્રધાન મોદીએ એક સમયે દેશમાં લાગુ કરવામાં આવેલા અતિ-નિયમન અને નિયંત્રણોના બોજોને યાદ કર્યો હતો અને કેન્દ્ર તેમજ રાજ્ય સ્તરે હજારો અનુપાલનને સમાપ્ત કરવા માટે કરવામાં આવેલા સુધારાઓને યાદ કર્યા હતા. તેમણે જૂના કાયદાઓને સમાપ્ત કરવાની જરૂરિયાત વિશે પણ વાત કરી હતી, જેમાંથી કેટલાક કાયદા તો આઝાદી મળી ત્યારથી ચાલ્યા આવે છે. વિવિધ સરકારી વિભાગો એક જ દસ્તાવેજો કેવી રીતે માંગે છે તેના વિશે ચર્ચા કરતા વડાપ્રધાને જણાવ્યું હતું કે, આજે સમયની માંગ છે કે, સ્વ-પ્રમાણીકરણ, ડીપ્સ એપ્રુવલ અને ફોર્મના માનકીકરણ તરફ આગળ આપણે આગળ વધવું જોઈએ. તેમણે કેવી રીતે દેશ ભૌતિક અને સામાજિક બંને માળખાકીય સુવિધાને વધુ સારી બનાવવા માટે કામ કરી રહ્યો છે તેના વિશે પણ વાત કરી હતી અને પીએમ ગતિશક્તિ રાષ્ટ્રીય માસ્ટરપ્લાન વિશે ચર્ચા કરી હતી.

# ચીનને ત્રણ મહિનામાં પછાડી ભારત, વિશ્વનો સૌથી વધુ વસ્તી ધરાવતો દેશ બનશે

નવીદિલ્હી,તા.૧૧ આપણો દેશ ઘણી બધી સમસ્યાઓ વચ્ચે ઘેરાયેલો જોવા મળે છે. જેમાં વસ્તી વધારો પણ એક સમસ્યા છે. વિશ્વ ભરમાં સૌથી વધારે વસ્તી ધરાવતો દેશ ચીનને ગણવામાં આવે છે. પરંતુ, સંયુક્ત રાષ્ટ્રના પોપ્યુલેશન ડિવિઝનનો તાજેતરમાં આવેલ એક અહેવાલમાં દાવો કર્યો છે કે, ભારત આગામી ત્રણ મહિનામાં ચીનને પછાડીને વસ્તી વધારાના ક્ષેત્રે આગળ નીકળી શકે છે. જે વિશ્વનો સૌથી વધારે વસ્તી વાળો દેશ બનશે. વસ્તી વધારાના કારણે દેશમાં સામાજિક અને આર્થિક બાબત પર અસર જોવા મળશે. વસ્તી વધારાના કારણે લોકોને રહેઠાણની સમસ્યા, ગરીબી, બેરોજગારી, આરોગ્ય

સેવા જેવી અન્ય ક્ષેત્રે પણ અસર જોવા મળશે. સામાન્ય રીતે ભારતમાં મોટા ભાગના પરિવારમાં એક વ્યક્તિ કમાનાર હોય છે અને અન્ય લોકો ખાનાર હોય છે. જેના કારણે દેશના નાગરિકોને આર્થિક તંગીનો પણ સામનો કરવો પડે છે. સંયુક્ત રાષ્ટ્રના પોપ્યુલેશન ડિવિઝનના અહેવાલ અનુસાર ભારતમાં ઝડપથી વધતી વસ્તી ૧.૪૧ બિલિયન લોકોમાં ૪ વ્યક્તિ માંથી ૧ વ્યક્તિ ૧૫ વર્ષથી ઓછી ઉંમર ધરાવતી હશે. તે જ સમયે, વર્તમાન મૂલ્યાંકન અનુસાર, ચીનની વસ્તી આ દિવસોમાં ૧.૪૨ અબજ છે. જ્યારે ભારતની વસ્તી ૧.૪૧ અબજ છે. અમેરિકાની વસ્તી ૩૩૮ મિલિયન હોવાનો અંદાજ છે. ઈન્ડોનેશિયાની વસ્તી ૨૭૯ મિલિયન હોવાનો અંદાજ છે. પાકિસ્તાનની વસ્તી ૨૩૯ મિલિયન હોવાનો અંદાજ છે. આવી સ્થિતિમાં ચીન હજુ પણ વિશ્વનો સૌથી વધુ વસ્તી ધરાવતો દેશ છે. તેની વસ્તી સતત વધી રહી છે. સંયુક્ત રાષ્ટ્રના રિપોર્ટમાં એવું પણ કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે ૨૦૩૦ સુધીમાં વિશ્વની વસ્તી ૮.૫ અબજ થઈ શકે છે. ૨૦૫૦ સુધીમાં તે ૯.૭ અબજ અને ૨૧૦૦ સુધીમાં ૧૦.૪ અબજ થઈ જશે. એવું કહેવાય છે કે વૈશ્વિક વસ્તી ૭ અબજથી ૮ અબજ સુધી પહોંચવામાં લગભગ ૧૨ વર્ષ લાગ્યા છે. આવી સ્થિતિમાં એવો અંદાજ પણ લગાવવામાં આવ્યો છે કે ૨૦૩૭ સુધીમાં એટલે કે ૧૫ વર્ષમાં તે ૮ અબજના આંકડાને સ્પર્શી શકે છે.

# અર ઈન્ડિયાની ફલાઈટમાં ફરી શરમજનક ઘટના ! મહિલા મુસાફરના ભોજનમાં કાંકરા મળ્યા

નવીદિલ્હી,તા.૧૧ એર ઈન્ડિયાની ફલાઈટમાં એક મહિલાના ભોજનમાં પથ્થર મળી આવવાની ઘટનાએ ફરી એકવાર એરલાઈન્સ શૂપને તપાસના દાયરામાં લાવી દીધું છે. મહિલાએ આ ઘટનાનો ફોટો ટ્વિટર પર શેર કર્યો છે. પેસેન્જર દ્વારા પોસ્ટ કરવામાં આવેલી ટ્વીટમાં, મહિલાને તેના હાથમાં પથ્થરના ટુકડા જેવો દેખાય છે તેને બેકગ્રાઉન્ડમાં રાખેલો ખોરાક સાથે પકડીને જોઈ શકાય છે. તેણે દાવો કર્યો કે ખોરાકમાં એક નાનો કાંકરી (પથ્થર) હતો. મહિલાએ તસવીરો સાથે કેપ્શનમાં લખ્યું, 'એર ઈન્ડિયા.તમને પથ્થર મુક્ત ખોરાક સુનિશ્ચિત કરવા માટે સંસાધનો અને પૈસાની જરૂર નથી. આજે ફલાઈટ AI ૨૧૫ માં પીરસવામાં આવેલા મારા ભોજનમાં મને આ મળ્યું. કૂ મેમ્બર, સુશ્રી જેડોને જાણ કરવામાં આવી હતી. આવી બેદરકારી અસ્વીકાર્ય છે. રાષ્ટ્રીય સમાચાર અહીં વાંચો. સર્વપ્રિયા સાંગવાનને જવાબ આપતા, એર ઈન્ડિયાના સત્તાવાર ટ્વિટર હેન્ડલ પર લખ્યું, 'પ્રિય મેડમ, સંબંધિત બાબતને ધ્યાનમાં લઈને, અમે તેને અમારી કેટરિંગ ટીમ સાથે તરત જ લઈ રહ્યા છીએ. કૃપા કરીને તમારો સંપર્ક કરવા માટે અમને થોડો સમય આપો. આને અમારા ધ્યાન પર લાવવા બદલ અમે તમારી પ્રશંસા કરીએ છીએ. ફરિયાદના જવાબમાં એરલાઈને ટ્વીટ કર્યું- સોશિયલ મીડિયા યુઝર્સ એરલાઈનની વ્યવસ્થાથી ખૂબ નારાજ થયા હતા અને ટિપ્પણી વિભાગમાં તેમના વિચારો વ્યક્ત કર્યા હતા. એક યુઝરે લખ્યું, 'પ્રિય ટાટા કંપનીઓ: જેઆરડી ટાટાએ એકવાર ઉડયન ઉદ્યોગ માટે માપદંડો નક્કી કર્યા હતા. સરકારના ટેકઓવર પહેલા તેમણે એર ઈન્ડિયાને વૈશ્વિક સ્તરે પ્રતિષ્ઠિત બ્રાન્ડ બનાવી હતી. હવે તમે માલિક તરીકે પાછા આવ્યા છો, નવા નીચા સ્તરે? શું તમારી પાસે કોર્પોરેટ એમ્પ્લોય નથી? અન્ય એક યુઝરે ટ્વીટ કર્યું, 'ભયંકર, એર ઈન્ડિયાએ જવાબદાર અધિકારીઓ સામે પગલાં લેવા જોઈએ.' જ્યારે એક ટ્વિટર યુઝરે એ પણ ખુલાસો કર્યો, 'એર ઈન્ડિયામાં ચૂકવેલ ભોજનને લઈને ગુણવત્તાની ઘણી સમસ્યાઓ છે, જેનો કોઈ ઉકેલ આપવામાં આવ્યો નથી. ડિસેમ્બર ૨૦૨૨માં પેરિસથી નવી દિલ્હી જતી એર ઈન્ડિયાની ફલાઈટમાં મહિલા પેસેન્જરના બ્લેકેટ પર નશામાં ધૂત પુરુષ પેશાબ કરવાની બીજી ઘટના પણ નોંધાઈ હતી. તાજેતરમાં, દિલ્હી પોલીસે બેંગલુરુમાં આ ઘટનામાં એક વૃદ્ધ મહિલા મુસાફર પર પેશાબ કરવાના આરોપી શંકર મિશ્રાની ધરપકડ કરી હતી. આ ઘટનાના પરિણામે અમેરિકન ફાઈનાન્સિયલ સર્વિસ કંપની વેલ્સ ફાર્ગોમાં કર્મચારી તરીકે નોકરી કરતા શંકર મિશ્રાને કંપનીમાંથી કાઢી મૂકવામાં આવ્યા હતા.

# ભાજપની વિરૂધ્ધ માર્ગથી લઘ સંસદ સુધી લડાઈ લડવામાં આવશે : શિવપાલ સિંહ યાદવ

લખનૌ,તા.૧૧ સમાજવાદી પાર્ટીના વરિષ્ઠ નેતા શિવપાલ સિંહ યાદવે કહ્યું છે કે ભાજપની વિરૂધ્ધ માર્ગથી લઈ સંસદ સુધી લડાઈ લડવામાં આવશે. આ સાથે જ તેમણે ચેતવણી ભર્યા અંદાજમાં કહ્યું કે ડિંપલ યાદવની વિરૂધ્ધ એક શબ્દ પણ સહન કરવામાં આવશે નહીં. શિવપાલ યાદવે સૈફઈમાં પત્રકારો સાથેની વાતચીતમાં કહ્યું કે સાંસદ ડિંપલ યાદવની વિરૂધ્ધ ભાજપ નેતાઓ દ્વારા સતત કરવામાં આવી ટીકાટીપ્પણીને તે ૯૯ વાર સુધી તો માફ કરશે ત્યારબાદ સહન કરવામાં આવશે નહીં અને હવે સ્થિતિ સહનથી બહાર થઈ સુકી છે. ઉત્તરપ્રદેશ ભાજપ અને મુખ્ય વિરોધ સમાજવાદી પાર્ટી વચ્ચે સોશલ મીડિયા પર ટીપ્પણીઓને લઈ એક બીજા નેતાઓની વિરૂધ્ધ મામલો દાખલ કરાવ્યા બાદ શિવપાલે આ વાત જણાવી હતી. સપાના વરિષ્ઠ નેતાએ કહ્યું કે તે ભાજપને ધેરવાનું કામ કરશે અને વહુ ડિંપલની વિરૂધ્ધ એક પણ શબ્દ સહન કરવામાં આવશે નહીં આથી હવે લડાઈ માર્ગથી લઈ સંસદ સુધી લડવામાં આવશે શિવપાલે દાવો કર્યો કે ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણી બાદ

ભાજપનો સફાયો થઈ જશે તેમણે કહ્યું કે સરકારની ખોટી નીતિઓના કારણે બેરોજગારી અને મોંઘવારી વધી છે. કિસાન અને સામાન્ય લોકો પરેશાન છે અને ભ્રષ્ટ્રચાર પોતાના ચરમ પર છે. એ યાદ રહે કે સમાજવાદી પાર્ટીના પ્રદેશ અધ્યક્ષ નરેશ ઉત્તમ પટેલે ભાજપ યુવા મોરચાની સોશલ મીડિયા પ્રભારી ઋષ્યા રાજપુતની વિરૂધ્ધ હજરતગંજ પોલીસ સ્ટેશનમાં એફઆઈઆર દાખલ કરાવી છે જેમાં આરોપ લગાવવામાં આવ્યો છે કે ઋષ્યા રાજપુતે સમાજવાદી પાર્ટીના પ્રમુખ અપિલેશ યાદવ અને તેમની પત્ની સાંસદ ડિંપલ યાદવની વિરૂધ્ધ અભદ્ર ટીપ્પણી કરી છે.

# માછિલ સેક્ટરમાં ભૂસ્ખલનને કારણે જેસીઓ સહિત ૩ જવાન શહીદ

શ્રીનગર,તા.૧૧ જમ્મુ-કાશ્મીરના કુપવાડા જિલ્લામાં ભુધવારે સવારે એક મોટો અકસ્માત થયો હતો. કુપવાડા જિલ્લામાં નિયંત્રણ રેખા (એલઓસી) પર નિયમિત પેટ્રોલિંગ દરમિયાન ઊંડી ખીણમાં પડી જવાથી જુનિયર કમિશનર ઓફિસર સહિત ત્રણ સૈનિકોના મોત થયા હતા. ભારતીય સેનાએ આ દુર્ઘટના વિશે જણાવ્યું કે, આ લોકો નિયમિત પેટ્રોલિંગ દરમિયાન અકસ્માતનો ભોગ બન્યા હતા. દુર્ઘટના વિશે ભારતીય સેના દ્વારા આપવામાં આવેલી માહિતી અનુસાર, ઉત્તર કાશ્મીરના કુપવાડા જિલ્લામાં નિયંત્રણ રેખા નજીક માછિલ સેક્ટરમાં, એક ઊંડી ખીણમાં લપસી જવાથી એક જુનિયર કમિશનર ઓફિસર અને બે સૈનિકોના મોત થયા હતા. સેનાના એક અધિકારીએ જણાવ્યું કે જેસીઓ અને અન્ય બે જવાન માછિલ સેક્ટરમાં નિયમિત પેટ્રોલિંગ પર હતા ત્યારે ત્રણેય લપસીને ઊંડી ખીણમાં લપસી ગયા હતા. શ્રીનગર સ્થિત ચિનાર કોર્સે ટ્વીટ કર્યું, 'આગળના વિસ્તારમાં નિયમિત પેટ્રોલિંગ ઓપરેશન દરમિયાન, એક જેસીઓ અને અન્ય બે જવાન ભરફમાં લપસીને ઊંડી ખાડીમાં પડ્યા. ત્રણેય બહાદુર જવાનોના મૃતદેહ મળી આવ્યા છે. અગાઉ ગત વર્ષે ૧૮ નવેમ્બરે માછિલ સેક્ટરમાં જ આવી જ ઘટના બની હતી. સેનાના ત્રણ જવાનો હિમસ્ખલનની ઝપેટમાં આવી જતાં મૃત્યુ પામ્યા હતા. આ દુર્ઘટના વિશે અધિકારીઓનું કહેવું હતું કે સેનાની ૫૬ રાષ્ટ્રીય રાઈફલ્સના ત્રણ જવાનો અંકુશ રેખા નજીક કુપવાડા જિલ્લાના માછિલ સેક્ટરમાં હિમપ્રપાતનો ભોગ બન્યા હતા. આ ઘટના ત્યારે બની જ્યારે ભારતીય સેનાની એક પેટ્રોલિંગ પાર્ટીના બે જવાનો તેમના એક સાથીને માછિલ સેક્ટરમાં સારવાર માટે લઈ જતા સમયે શહીદ થયા હતા. ઘટના અંગે શ્રીનગર સ્થિત રક્ષા મંત્રાલયના જનસંપર્ક અધિકારી કર્નલ આમરોન મુસાવીએ જણાવ્યું કે, ઉત્તર કાશ્મીરના કુપવાડા જિલ્લાના માછિલ સેક્ટરમાં નિયમિત પેટ્રોલિંગ દરમિયાન ગનર સોલિક હજારને શ્વાસ લેવામાં તકલીફ થવાની ફરિયાદ કરી હતી. કર્નલ મુસાવીએ કહ્યું કે પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રમાં ચકાસણી બાદ, ગનર સોલિક હજારને નજીકની પોસ્ટ પર લઈ જવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો. ગનર સોલિક હજારને લઈ જવા દરમિયાન, કેટલાક પેટ્રોલિંગ કર્મચારીઓ મોટા પ્રમાણમાં હિમપ્રપાતનો ભોગ બન્યા હતા. તેમણે કહ્યું કે નજીકની ચોકી પરથી તરત જ સૈનિકો સાથે શોધ અને બચાવ કામગીરી શરૂ કરવામાં આવી હતી.

કાશ્મીરી પંડિતની પિડા માટે ભાજપની છેતરપીડી આપો વાળી નીતિ જવાબદાર : મલ્લિકાર્જુન નવીદિલ્હી,તા.૧૧ કોંગ્રેસના અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ આરોપ લગાવ્યો છે કે જમ્મુ કાશ્મીરમાં ભાજપની ઉપયોગ કરો, ત્યાગો અને છેતરપીડી કરોવાળી નીતિ કાશ્મીરી પંડિતોની પીડા માટે જવાબદાર છે. તેમણે ટ્વીટ કર્યું કે કાશ્મીરી પંડિત કર્મચારી ૨૪પથી વધુ દિવસોથી પ્રદર્શન કરી રહ્યા છે જીવનના અધિકાર અને નવા સ્થાન પર વસાવવાની માંગ કરી રહ્યાં છે. તેમના મહીનાઓના પગાર બાકી છે તેમની સુરક્ષાની સાથે સમજૂતિ થઈ રહી છે. ખડગેએ આરોપ લગાવ્યો કે ભાજપની ઉપયોગ કરો, ત્યાગો અને છેતરપીડી કરોવાળી નીતિ કાશ્મીરી પંડિતોની પીડા માટે જવાબદાર છે.











